TL2 Option Math  Contrôle n° 4

Jeudi 7 Février 2002

I) Dans le tableau ci-dessous, il n'y a que des suites arithmétiques ou des suites géométriques.

Complétez les cases vides .
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II)

1) Calculer la somme: 1 ( 3 ( 5 ( 7 ( 9 ( 11 ((((((( 995 ( 997 ( 999 .

2) Calculer la somme: 1 ( 2 ( 22 ( 23 ( 24 ( 25 ((((((( 297 ( 298 ( 299 .


III) La suite (Un) est définie sur ( par: Un+1 = 2 Un + 1 . Son premier terme est U0 = 1.

1) Calculer U1 , U2 et U3 .


2) Vérifier que (Un ) n'est ni arithmétique, ni géométrique.


3) Soit (Vn) la suite définie par: Vn = Un + 1 , pour tout n((. Démontrer que (Vn ) est une suite géométrique. Quelle est sa raison q et son premier terme V0 ?

4) Exprimer Vn en fonction de n. En déduire Un en fonction de n. 


5) La suite (Un ) est –elle convergente ? Pourquoi ?

IV) En 1800, l'Angleterre comptait 8 millions d'habitants. L'économiste anglais Malthus avait émis l'hypothèse suivante:
( La population de l'Angleterre suit une progression géométrique en augmentation de 2% par an.
( L'agriculture anglaise de 1800 permet de nourrir 10 millions d'habitants et son amélioration permet de nourrir 500 000 habitants supplémentaires par an, suivant une progression arithmétique.

NB: Le terme "progression" était autrefois employé à la place du mot actuel de "suite".

Afin de modéliser l'hypothèse de Malthus, nous numéroterons les années successives en prenant comme rang 0 l'année 1800. Nous noterons pn la population de l'Angleterre à la n-ième année et an la population que l'agriculture anglaise peut nourrir à la n-ième année.
Ainsi, nous avons p0 = 8 000 000 et a0 = 10 000 000.

1) Calculer p1 , p2 , p3 et p4 . Pour tout entier naturel n , donner la formule exprimant le passage de pn à pn+1 ainsi que la formule exprimant pn en fonction de n.


2) Calculer a1 , a2 , a3 et a4 . Pour tout entier naturel n , donner la formule exprimant le passage de an à an+1 ainsi que la formule exprimant an en fonction de n.


3) Calculer, selon l'hypothèse de Malthus, la population de l'Angleterre en 1900 ainsi que le nombre de personnes que peut nourrir l'agriculture anglaise en 1900.

4) Déterminer, selon l'hypothèse de Malthus, l'année à partir de laquelle l'agriculture anglaise ne permet plus de nourrir la population anglaise. Qu'en pensez-vous ?

